

Шаульская Наталья Евгеньевна

воспитатель

Азарова Юлия Васильевна

воспитатель

МБОУ «Начальная школа – Д/С №8» г. Белгород, Белгородская область

АЗБУКА ДОРОЖНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ КАК ГЛАВНАЯ ЧАСТЬ ЖИЗНИ ДОШКОЛЬНИКОВ

Аннотация: в статье отмечается, что безопасность — это система условий, обеспечивающих охрану жизни и здоровья детей, где бы они ни находились — дома, в школе, при перевозке их на всех видах транспорта, игре на улице (во дворе), хождении по дорогам, катании на коньках и горках, в походах и т.д. Авторы выделяют досуговое мероприятие «Азбука безопасности», где воспитанники подготовительной группы не только изучают правила дорожного движения, но и рассказывают их младиим дошкольникам.

Ключевые слова: дорожная безопасность, дорога, правила дорожного движения, дошкольный возраст.

Сегодня мы разберем вопрос безопасность на дороге, как донести до ребенка, что важно знать и соблюдать правила дорожного движения.

Самые маленькие пешеходы — это дети, их нужно заблаговременно подготовить к правилам дорожного движения, которых уже сейчас за воротами дома подстерегают серьезные трудности и опасности, и жить которым придется при несравненно большей интенсивности автомобильного движения.

Причиной дорожно-транспортных происшествий часто являются сами дети. Приводит к этому незнание элементарных основ и правил дорожного движения, безучастное отношение взрослых к поведению детей на проезжей части. Ребенок 3–5 лет (а часто старше) не может осознать опасности. Он не представляет автомобиль в качестве опасности, которая может нанести увечье или лишить жизни,

наоборот, с автомобилем у него связаны приятные впечатления. Ничто так не влечет малыша, как автомобиль — будь то игрушечный или настоящий. Дети считают вполне естественным выехать на проезжую часть на детском велосипеде или затеять здесь веселую игру.

Избежать такого опасного поведения можно лишь путем соответствующего воспитания и обучения ребенка. Обучая безопасному поведению на дороге.

Ребенку нужно строго объяснить и постоянно напоминать, что проезжая часть, предназначена не для игр.

Уже с раннего возраста у детей необходимо воспитывать сознательное отношение к ПДД, которые должны стать нормой поведения каждого человека.

Каждую неделю мы с ребятами повторяем правила ПДД, а также устраиваем конкурсы, викторины и соревнования на знание правил.



На мероприятие «Азбука безопасности», ребята подготовительной группы не только изучают правила дорожного движения, но и рассказывают их малышам. Дошкольники с интересом выслушали выступление ребят, подпевали, подтанцовывали, с удовольствием играли, обговорил различные аварийные ситуации на дорогах. Вспомнили дорожные знаки, приняли участие в эстафете «Пристегни ремень безопасности» и даже построили светофор. Раздали памятки о правилах сделанные своими руками.

Такие встречи ценны для каждого ребенка. Удовольствие от выступления получили все!

Наши ребята идут по Доброй Дороге Детства.

Список литературы

- 1. Детская безопасность [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://clck.ru/36BzfY
- 2. Шакирзянова О.В. [Электронный ресурс] / О.В. Шакирзянова. Режим доступа: https://clck.ru/3697Ab
- 3. Зрелова Н.А. Азбука безопасности от «А» до «Я» / Н.А. Зрелова https://clck.ru/36C2Yk
 - 4. Головко В. Дорожные знаки / В. Головко.
 - 5. Дорохов А. Подземный ход / А. Дорохов.
 - 6. Дорохов А. Заборчик вдоль тротуара / А. Дорохов.
 - 7. Дорохов А. Шлагбаум / А. Дорохов.
 - 8. Кожевников В. Светофор / В. Кожевников.